



# 印尼天蘭講堂15週年慶

◎ 鄭吉星

感謝 天恩師德，祖師鴻慈，師尊、師母二老大德，老前人、袁前人聖德，以及李治點傳師在天之靈的慈悲庇佑，在許振宗點傳師與陳品翰點傳師慈悲帶領下，印尼棉蘭天蘭講堂於公元 2025 年 7 月 13 日（農曆 6 月 19 日）舉辦南海古佛聖誕紀念暨天蘭講堂成立 15 週年慶典。

回想去年（2024）在山口洋天泰中堂慶祝 35 週年慶時，張志誠點傳師慈悲率領基礎忠恕醫療團隊協助道務，提供義診服務，成功度化百多位原胎佛子登上法船。今年兩位點傳師再次邀請張點傳師與醫療團隊，遠來印尼棉蘭協助道務。張點傳師慈悲應允，特別撥冗邀集牙醫、推拿師與護理師，共 13 位前來。

第一批人員的航班於 7 月 1 日出發，由陳點傳師帶領 6 位前賢自雅加達飛往棉蘭。其中一位曹醫師為中醫，自抵達棉蘭後，便開始為道親與鄉親們把脈診治；在她慈悲的護持下，短短兩週內度到 19 眾有緣佛子，還有一人立愿清口茹素，功德無量！

7 月 11 日下午，第二批是雅加達全真道院 3 位前賢，以及巴丹島啟化單位的高壇主帶領 2 位前賢一同飛往棉蘭。

第三批人員亦於 7 月 11 日出發，由許點傳師帶領 6 位台灣前賢、張點傳師則帶領 12 位基礎忠恕醫療團隊的前賢，自台灣轉機至雅加達，再由雅加達 2 位前賢陪同飛往棉蘭。全體抵達中堂與旅店時，已近凌晨 12 點左右。



▲ 三位點傳師於慶典中與道親切蛋糕。

隔日清晨（7月12日），於早上7點從旅店出發前往天蘭講堂。一抵達，大家先到中堂參駕，隨後便享用廚師們用心準備的豐盛早餐。餐後，醫療團隊成員各就各位，展開義診服務；自上午9點開始，持續至下午3點，鄉親們陸續前來接受診療。同時，羅智仁講師及本地與海外前賢也展開此活動的核心目標——度人求道。

張點傳師觀察到，當日病患多為高血糖與高血壓，因此特別勸導大家茹素、改善飲食習慣；推拿師與中醫師在進行義診的同時，也不忘向鄉親們說明求道與修道的好處——除了依靠醫師治癒色身之病，更需仰仗佛祖的普照庇佑。陳點傳師與辦道人員則早已於中堂準備就緒，當日辦道辦了好多場，共接引14眾上法船。因為適

逢週六，多數人仍需上班，義診人數略少。

晚間，大家一起獻香並吃晚餐，天蘭講堂特地訂購榴槤與大家共享。在榴槤送達前，大家仍忙於籌備翌日的活動——廚師們忙著準備佳餚與飲品，好幾位台灣前賢熱心地協助用氣球佈置天蘭講堂門口，場面溫馨又喜氣，令人讚嘆不已！

7月13日是活動的高潮，會場人潮眾多，有些人是來接受義診，有些人是來欣賞表演，也有些人因適逢南海古佛聖誕日而前來點燈祈福。早上8點15分，獻供、燒香及叩求，揭開活動序幕；9點20分，節目正式開始，由天蘭的年輕朋友以一首〈歡迎歌〉熱情迎接大家。隨後恭請三位點傳師慈悲致詞，並邀請羅講師、張愛璇道務助理與徐梅學長（印尼基金會主席）共同代表天蘭講堂全體切蛋糕並許願。

之後，各就各位，負責各自的工作。張點傳師帶領醫療團隊前往一樓，為鄉親與道親們義診，並度人求道；廚師們在廚房用愛心烹製最豐盛的素食午餐，讓大家體會到素食的美味與健康；許點傳師慈悲護持二樓的活動，

由天蘭講堂的年輕朋友們帶來精彩的表演，以最飽滿的精神、最燦爛的笑容呈現給大家；陳點傳師與辦道人員則在三樓中堂辦道，直至中午 12 點半才用午餐。

午餐過後，義診服務繼續進行，陳點傳師也繼續辦道。整個活動於下午 3 點半圓滿落幕；眾人雖然略顯疲憊，但心靈卻滿載喜悅。由於大家的護持幫辦，這一天共度到 33 眾，其中兩位是當日的攝影師，非常感恩！之後所有辦事員協助清理中堂，並在三點點傳師帶領下，大家共同燒香謝恩，感謝上天慈悲、仙佛慈悲護持，讓活動順利完成，最後再進行團體合照，為這場慶典留下美好回憶。

7 月 14、15 日，我們租了一輛遊覽車前往多巴湖，進行兩天一夜的旅遊行程。晚上，在湖邊涼亭一同享用晚餐，之後聆聽前賢們分享修道經歷。這趟旅程的目的，是希望當地學長們能透過真實的修道故事，啟發對道的信心，並激勵自己更加精進。大家都玩得十分開心，也藉此消除了前幾天活動帶來的疲憊，身心都得到了充電。

7 月 16 日凌晨 2 點，陳點傳師、張點傳師與台灣前賢便出發前往機

場。許點傳師與幾位前賢則續留在天蘭講堂，護持啟信班第四期期中法會，直到 7 月 21 日才返回雅加達。許點傳師在棉蘭多停留了 3、4 天，又度了 7 位有緣人。至此，在這短短 3 週內，共度了 73 眾。感謝 天恩師德！

初次舉辦醫療服務搭配週年慶活動，仍有不足之處，但都將成為我們寶貴的經驗，讓日後能更加注意與改進。由衷感謝三位點傳師慈悲及各位前賢的幫辦，花了那麼多金錢與精神，漂洋過海，為眾生服務的精神，實在令人敬佩。如果不是因為道的寶貴，又有誰願意如此奔波？真是後學們最好的學習榜樣。

後學也要特別感謝各位點傳師、羅講師與蔡學長多年來的關愛與培養。在您們的指導與成全下，後學才能在道中不斷成長。向來，後學大多是負責活動組，但隨著時間推移，羅講師鼓勵後學跳出舒適圈，將這次的活動組交由年輕學長們負責，並安排後學學習度人、協助點傳師辦道，更特別安排後學入住飯店，陪同醫療團隊，並為他們提供服務，這段經歷讓後學收穫良多，得以成長，了愿快樂！